

日本文科省政務官前往大阪市了解體罰學生情形

臺北駐日經濟文化代表處文化組

有關大阪市立櫻宮高中（都島區）籃球隊隊長之2年級男學生，因為遭到社團男性顧問（47歲）體罰而自殺的問題，有「麻辣教師」之稱的文部科學省（相當教育科學部）政務官義家弘介在15日上午訪視大阪市市政府，並與大阪市教育委員會教育長永井哲郎、櫻宮高中校長佐藤芳弘等面會座談。義家政務官在聽取教委會有關該自殺事件的原委說明後，已指示有必要重新檢討社團活動指導行為及體罰之定義。

義家政務官確認該名學生之自殺前狀況與事件前後經過。在座談中，針對教育行政進行意見交換之同時，也對今後教育委員會與文科省應建立更緊密合作關係，達成共識。

座談後、義家政務官回應記者採訪，強調「這不是體罰，而是日常生活中持續發生的暴力事件，我們不應該忽視此事件，而想要大事化小、小事化無。」「究竟是體罰還是指導之間的界線，今後必須詳細討論。」義家政務官進一步地提到，在社團活動指導行為中，有需要重新檢討體罰的定義。

有關體罰問題，文部科學省大臣下村博文於102年1月11日表示，「將要求各都道府縣主體性調查體罰實際狀況，並報告文科省」，明確表明將展開全國性體罰實際狀況的調查意圖。

資料來源：102年1月15日 產經新聞